

ИШИМСКАЯ



Правда

12+

Общественно-политическая газета. Выходит с марта 1918 года, 190 раз в год

Вторник, 10 ноября 2015 г.
№ 130 (17547)
цена 5 руб. 70 коп.
(в розницу цена договорная)

СОУЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация информационного агентства
Тюменской области,
Администрация города Ишима,
Администрация Ишимского
муниципального района.

● ПО ОБЛАСТИ

Инвестирование основных проектов в 2016 году продолжится

24 крупных производства открылись в Тюменской области за 2014–2015 годы. Как рассказал глава региона Владимир Якушев в программе «Час с губернатором», бюджетные инвестиции в основной капитал в ближайшие годы сохранятся.

«Всё, что касается углеводородного сырья и его глубокой переработки, имеет оправданные риски затрат. Время возврата инвестиций может отодвинуться на несколько лет, но возврат и эффект будут. Продолжится поддержка Уватского проекта, ишимской площадки по производству лизина, третьей очереди Антипинского НПЗ. Это серьёзные проекты, и если бы мы их остановили, потеряли бы больше», – отметил Владимир Якушев.

Среди значимых проектов глава региона отметил Тюменский фанерный комбинат, тепличный комплекс в Нариманова, рыбоперерабатывающий завод «Эра-98».

«Мы не собираемся останавливаться, идут переговоры по ряду новых проектов, которые тоже станут важными для области», – добавил Владимир Якушев.

Создан оперативный штаб для помощи отдыхающим в Египте

В связи с решением Национального антитеррористического комитета о приостановке авиасообщения с Египтом с 6 ноября 2015 года с 20.00 по московскому времени российские коммерческие авиакомпании и эксплуатанты авиации общего назначения приостановили выполнение всех регулярных, транзитных и чартерных рейсов с пассажирами на борту в пункты на территории Египта.

В связи со сложившейся ситуацией вице-губернатор Тюменской области Сергей Сарычев по поручению главы региона Владимира Якушева провёл 7 ноября экстренное заседание оперативного штаба, сообщается на официальном портале органов власти Тюменской области. По информации, которая была озвучена на совещании, на данный момент на египетских курортах отдыхают не менее 190 жителей Тюменской области, которые вылетели на отдых из Тюмени. Часть наших земляков купили путёвки с вылетом из Екатеринбурга, Москвы и других городов. Вице-губернатор дал поручение предприятиям туристической отрасли уточнить количество тюменцев, отдыхающих в Египте. В субботу был отменён рейс из Тюмени в эту страну, 46 человек решили отпуск провести в Турции и вылетели в Алаанию. 136 туристов откатались, получили отметки о вылете и разъехались по домам. Как пояснили на заседании, туроператоры перебронируют Египет на другие направления – Турцию, Таиланд, Вьетнам, ОАЭ и т.д. Необходимую информацию можно получить по телефонам туроператоров, а также на их сайтах.

«Ситуация непредвиденная, но мы должны сделать так, чтобы без внимания, один на один с возникающими проблемами наши земляки не остались», – подчеркнул вице-губернатор.

Регион привлекает туристов

По данным областного департамента инвестиционной политики и господдержки предпринимательства, с 2010 года туристский поток в Тюменскую область увеличился в среднем на 30 %.

На сегодня наша область является одним из самых привлекательных регионов для развития туризма. Туристам интересны уникальные храмы и монастыри, музеи, термальные источники и санаторно-курортные объекты, базы отдыха и, конечно, богатая история и всемирно известные фигуры, чья жизнь неразрывно связана с регионом.

Общий туристско-экскурсионный поток в Тюменскую область в 2014 году составил 1 901,2 тыс. человек (из них 1 557,9 тыс. человек – российские и иностранные туристы, 343,3 тыс. человек – российские и иностранные экскурсанты). Около 25 % туристов приезжало в регион с деловыми целями, такое же количество – с целью отдыха.

Существенный рост количества экскурсантов специалисты отрасли связывают с несколькими причинами. Среди них увеличение числа официальных визитов иностранных делегаций и проводимых в регионе деловых мероприятий, организация проведения событийных мероприятий международного и межрегионального значения. Из последних хорошо известны «Абалакское поле», «Лето в Тобольском кремле», «Уха-царица», «День туризма по-тюменски» и другие. К примеру, только международный фестиваль военно-исторической реконструкции «Абалакское поле – 2015» собрал около 20 тысяч посетителей.

По данным сайтов t-l.ru и admtyumen.ru

● 10 НОЯБРЯ – ДЕНЬ СОТРУДНИКА ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РФ



Начальник отдела по работе с личным составом МО МВД России «Ишимский» Андрей Карюгин на службе восемнадцать лет: работал в дознании, милиции общественной безопасности, ГИБДД. Стаж его супруги Галины Викторовны, заместителя начальника экспертно-криминалистической службы, на пару лет меньше – она всегда на передовой по раскрытию самых сложных преступлений (см. 2 стр.).

Фото Василия БАРАНОВА.

Уважаемые сотрудники и ветераны правоохранительных органов!

Поздравляю вас
с праздником!

Вы посвятили себя благородной и ответственной профессии. В будни и праздники вы всегда на страже жизни, здоровья, прав и свобод наших земляков.

Вы эффективно боретесь с преступностью, охраняете общественный порядок и обеспечиваете надёжную защиту граждан. Всё это требует от каждого сотрудника органов внутренних дел высочайшего профессионализма, принципиальности, твёрдости характера и мужества. Вы не раз проявляли самоотверженность и героизм при исполнении служебного долга.

Особые слова благодарности хочу выразить ветеранам, которые внесли весомый вклад в развитие системы правоохранительных органов и продолжают передавать молодёжи бесценный опыт.

Убеждён, сотрудники органов внутренних дел и впредь сделают всё необходимое для безопасности жителей, будут поднимать престиж полиции в регионе.

Желаю всем вам с честью нести службу! Здоровья, благополучия, мира и добра вам и вашим близким!

Губернатор Тюменской области
Владимир ЯКУШЕВ.

Уважаемые сотрудники полиции, ветераны органов внутренних дел!

Защита жизни и здоровья, прав и свобод граждан, интересов государства и общества от противоправных посягательств – важнейшая задача, которую вы выполняете. Вы стоите на страже законности и правопорядка, боретесь с преступностью, охраняете мир и покой граждан. Тяжёлые будни полиции требуют от каждого из вас высокого профессионализма, образцовой дисциплины, предельной мобилизации сил, постоянной готовности прийти на помощь. Вы с честью выполняете поставленные перед вами задачи.

Искренне благодарим вас за честную службу, за верность выбранной профессии, за преданное служение закону. Желаем вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, благополучия, мирного неба, спокойной службы, счастья и успехов в служении Отечеству!

Глава
города Ишима
Фёдор ШИШКИН.

Председатель
Ишимской городской думы
Алексей ИПАТЕНКО.

От людей в погоне во многом зависят благополучие, безопасность и спокойствие отдельного человека, общества и государства в целом. Служба в органах внутренних дел с каждым годом требует от сотрудников всё большей ответственности и самоотдачи, высокого профессионализма и серьёзного отношения к гражданскому долгу.

Особые слова признательности и благодарности адресуем ветеранам органов внутренних дел.

Председатель
Думы Ишимского района
Николай ФОМИН.

Глава
Ишимского района
Сергей ВОТЯКОВ.

Уважаемые читатели! Оформить подписку на газету «Ишимская правда» на I полугодие 2016 года можно во всех почтовых отделениях города и района.

ЛЕНТА
НОВОСТЕЙ

► **ЗАНЯТОСТЬ** ► По состоянию на 1 ноября 2015 года численность незанятых граждан, состоящих на учёте в центре занятости населения, составила 339 человек, из них имеют статус безработного – 242, что на 4,7 % меньше, чем на аналогичную дату предыдущего года. В общей численности зарегистрированных безработных граждан доля женщин составляет 57,9 %, доля мужчин – 42,1 %. Заявленная работодателями потребность в работниках на начало месяца увеличилась по сравнению с соответствующей датой прошлого года с 581 до 749 единиц. В целом с начала года в рамках программных мероприятий трудоустроены 2 430 граждан. На профессиональное обучение направлены 197 человек, из них: 175 – безработные граждане, 18 – женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребёнком до трёх лет, и четыре пенсионера, стремящихся возобновить трудовую деятельность.

► **ПОДАРОК** ► коллеги сделали ишимские пожарные. В рамках проведения мероприятий к 25-летию МЧС России руководство Ишимского гарнизона пожарной охраны передало автомобиль для пожаротушения и проведения первоочередных аварийно-спасательных работ муниципальному посту пожарной охраны села Афонькино Казанского района. Также огнеборцы вручили работникам поста четыре новых комплекта боевой одежды пожарного.

► **ЧТЕНИЯ** ► В Ишиме прошли Рождественские чтения – II Региональная научно-практическая конференция «Традиции и новации: культура, общество, личность». В рамках чтений научные изыскания представили профессор института филологии и журналистики ТюмГУ, сотрудники издательско-информационного отдела Тобольской митрополии. Состоялись секционные заседания «Актуальные проблемы духовно-нравственного развития личности и её воспитания в современном обществе» и «Литература как источник духовно-нравственного воспитания». В завершение конференции прошло награждение победителей Всероссийского конкурса «Красота Божьего мира».

► **ПРОФЕССИЯ** ► Алексей Крюков из ОАО «Ишимский водоканал» занял второе место в номинации «Лучший сантехник» на региональном этапе конкурса профмастерства «Славим человека труда». В конкурсе участвовали сотрудники крупных предприятий области и студенты. В теоретической части участники ответили на вопросы о методах и приёмах работы, последовательности операций, материалах и инструментах, продемонстрировали знания в области охраны труда. На практике сантехники осуществили сборку водомерного узла, студенты – сборку узла из полипропиленовых труб. Отметим, что А. Крюков в прошлом году уже занимал призовое (третье) место в данном конкурсе, но в другой номинации – «Лучший сварщик».

(Соб. инф.).

● ИНТЕРВЬЮ

Ради нашей безопасности

О том, чем сейчас занимается ишимская полиция, о раскрываемости преступлений и итогах работы за 9 месяцев текущего года рассказал начальник МО МВД России «Ишимский» полковник Евгений Бек.



За 9 месяцев текущего года на территории обслуживания МО МВД России «Ишимский» зарегистрирован рост числа преступлений – 1 993 против 1 861 в прошлом году. В том числе 1 251 преступление произошло непосредственно в г. Ишиме и Ишимском районе, остальные – в Абатском, Сорокинском, Викуловском и Сладковском районах, также находящихся на оперативном обслуживании. Полицейские стали чаще выявлять кражи, мошенничества, латентные (скрытые, прим. авт.) преступления. При этом коэффициент раскрытия составил 82,6 %.

– В этом году в Ишиме активизировались мошенники...

– Да, с начала года зарегистрировано 81 мошенничество, но лишь 23 % из них раскрыты. Расследованием таких преступлений занимается специально созданная следственно-оперативная группа, куда вошли лучшие специалисты из следственного отдела, дознания, уголовного розыска, участковых уполномоченных и т.п. Однако

значительная часть мошенничеств совершается посредством сотовой связи и интернета, многие преступники действуют из других населённых пунктов (Курган, Новосибирск и т.д.). Это вносит определённые сложности в работу. К тому же, несмотря на активную профилактическую работу полиции, ишимцы нередко сообщают о подобных фактах не сразу – время для того, чтобы установить преступников по горячим следам, бывает упущено.

– Сколько преступлений выявлено в сфере незаконного оборота наркотиков?

– С начала года сотрудниками выявлено 99 таких преступлений, расследование 90 из них уже окончено, дела направлены в суды. Год назад за тот же период было выявлено 140 наркопреступлений. Снижение связано с тем, что многие фигуранты уголовных дел в прошлом году получили сроки, связанные с реальным лишением свободы, была проведена и серьёзная профилактическая работа – от досмотров автотранспорта и подозрительных граждан до различных тематических мероприятий. Большинство наркопреступников сегодня мужчины (103 из 106 в этом году) от 30 лет и выше. Всего с начала года полицейскими изъято из незаконного оборота 22 216 грамм наркотических веществ.

– Совершаются ли тяжкие преступления?

– В этом году на территории МО МВД России «Ишимский» зарегистрировано 287 тяжких и особо тяжких преступлений (в прошлом году – 292), из которых 194 –

в Ишиме и Ишимском районе. Выросло число краж, совершённых группой лиц, в особо крупном размере либо с проникновением в жилище, с двух до трёх увеличилось число разбойных нападений. Вдвое реже регистрируются факты изнасилования, нанесения тяжких телесных повреждений.

– Как можно оценить криминогенную обстановку на улицах города и в общественных местах?

– Как относительно спокойную. Снизилось число преступлений, совершаемых ранее судимыми гражданами, лицами, не имеющими постоянного источника дохода. В городе и близлежащих районах регулярно проводятся профилактические мероприятия, направленные на контроль за гражданами, состоящими на тех или иных видах учёта. С такими категориями граждан работают полицейские, сотрудники уголовно-исполнительной инспекции, центра занятости населения, психоневрологического диспансера, комиссии по делам несовершеннолетних и т.д. За 9 месяцев в Ишиме и Ишимском районе на улицах произошло 288 преступлений (в прошлом году – 297), в общественных местах – 391 (АППГ – 370). Значительная часть из этого числа – кражи. При этом нашими сотрудниками регулярно проводятся профилактические операции «Профилактика», «Вечерний город», «Улицы» и т.д. В местах наиболее часто совершения преступлений дежурят дополнительные экипажи патрульно-постовой службы.

– А как обстоит дело с коррупционными и экономическими преступлениями?

– В текущем году полицейскими МО МВД России «Ишимский» выявлено 56 преступлений экономической направленности (за то же время прошлого года – 28). Из них 27 – преступления против чужой собственности, 14 против государственной власти, 10 взяточничества, 24 связаны с финансово-кредитной системой, 3 – с потребительским рынком, 5 – с экономической деятельностью. Расследование части из них уже окончено, по другим продолжается работа.

– Накануне Дня сотрудника органов внутренних дел можете отметить полицейских, особо отличившихся на службе в этом году?

– Отметить кого-то одного было бы несправедливо, ведь сотрудники всех ведомств вносят большой вклад в общее дело борьбы с преступностью. Сотрудники органов внутренних дел во все времена стояли на защите прав и свобод граждан. Труд сотрудников правоохранительных органов – круглосуточный, и в свой праздник многие из нас находятся на боевом посту. Работа сотрудников полиции связана с огромным риском и ответственностью. Низкий поклон ветеранам за неоценимый вклад, который они внесли в дело борьбы с преступностью, общественную работу по воспитанию и обучению молодого поколения. Выражаю слова глубокой благодарности матерям, жёнам и детям полицейских. От всей души поздравляю сотрудников МО МВД России «Ишимский», желаю успехов, здоровья, семейного благополучия!

Юлия КРОО.

Фото Василия БАРАНОВА.

Семья полицейских

На столе у подполковника внутренней службы Андрея Карюгина семейные фотографии в рамках: он и жена улыбаются, рядом – дети. Сын Никита служит в полку артиллерийской разведки четвёртой танковой гвардейской Кантемировской дивизии в г. Наро-Фоминске Московской области, планирует поступать в МЧС. Восьмилетней дочери Насте пока интереснее музыка и танцы.

– Работа в правоохранительных органах непростая, нужно многое взвесить, прежде чем принимать решение о начале службы. Сам я пришёл в милицию в сознательном возрасте – в 27 лет. К тому времени попробовал себя в разных специальностях, поехал по стране и за её пределы, – говорит Андрей Карюгин.

Родители Андрея Петровича из Ишима, но родился и первые годы жизни он провёл в городе Витштоке: отец проходил сверхсрочную службу в военно-воздушных силах в ГДР, мама работала в столовой при аэродроме. Потом семья вернулась в Россию. После окончания девятого класса Андрей Петрович поступил в Ленинградское арктическое училище при Министерстве морского флота. За время учёбы довелось походить по морям, побывать за пределами Родины. Морская романтика Андрею Карюгину нравилась, но закончил училище

он в тяжёлом 1992 году. Работы по специальности – механик третьего класса на судах заграничного плавания – не нашлось. Ещё три года прожил в Петербурге, был заведующим лабораторией в Ленинградском мореходном училище при Государственной морской академии им. адмирала Макарова, преподавал устройство судовых котельных установок и двигателей. А когда любимая супруга Галина окончила вуз, переехали в родной ей Муром. Вскоре родился сын, и молодая семья решила перебраться в Ишим. Первые три года А.П. Карюгин трудился в вагоноремонтном депо слесарем по ремонту подвижного состава. Потом родственник пригласил его попробовать свои силы в органах внутренних дел.

– Первый раз я вошёл в здание УВД по ул. Гагарина 11 ноября 1997 года, сразу после Дня милиции. Сразу увидел, как трудно, но интересно здесь работать, понравились коллектив, сама атмосфера, – продолжает Андрей Карюгин. – Первый отделом, в котором служил с апреля 1998 по апрель 2008 года, стал отдел дознания. До сих пор благодарен моим наставникам: начальнику отдела Павлу Алексеевичу Ерёмину, Александру Анатольевичу Кутакову, за которым меня сначала закрепили, коллегам Александру Мальцеву, Павлу Чернову, Владимиру Бессонову и

многим другим. Навсегда остался в памяти и первый выезд, в котором я участвовал в составе следственно-оперативной группы, – на завод ЖБИ-5, где была совершена кража электрического кабеля.

Во время службы в отделе дознания в 2001 году Андрей Карюгин побывал и в командировке на Северном Кавказе. Шла вторая Чеченская кампания, временный отряд органов внутренних дел, куда попал Андрей Петрович, был направлен в Заводской район г. Грозного. Жили в полуразрушенном здании, в условиях военного времени выполняли привычные для милиции задачи: раскрывали преступления, искали преступников, оформляли и направляли в суд уголовные дела, а ещё – дежурили на блокпостах и помогали местным.

Андрей Карюгин говорит, что поехал в Чечню не ради повышенной зарплаты: хотелось испытать себя. Проверку он прошёл, об этом и сейчас напоминает одна из самых дорогих полицейскому наград – нагрудный знак «Участник боевых действий».

Второй значимый для А.П. Карюгина знак отличия – «За верность долгу» – он получил уже в должности заместителя начальника милиции общественной безопасности. С 2008 по 2011 год Андрей Петрович работал в сфере охраны

общественного порядка, занимался подготовкой профилактических мероприятий, работой со строевыми подразделениями и т.п. С 2011 года после реформы, аттестации и переименования милиции в полицию служил заместителем начальника полиции, курировал работу дежурных частей. В феврале 2012 года был переведён начальником ГИБДД, а в ноябре 2013 года возглавил отдел по работе с личным составом МО МВД России «Ишимский».

– Во всех подразделениях, где мне довелось служить, было не просто, но везде есть люди, на которых можно положиться. Всегда поддерживает меня и моя семья, – рассказывает А.П. Карюгин. – Жена Галина Викторовна окончила Ленинградский политехнический институт, специализировалась на работе с химическими взрывчатыми веществами. Когда в 1999 году руководство милиции и администрация города решили создать на базе Ишимского УВД химлабораторию, супругу приняли на должность эксперта в звании лейтенанта милиции. Теперь она – подполковник полиции, заместитель начальника экспертно-криминалистической службы. И наверняка, не случайно мы оба до сих пор служим: работа для нас стала призванием.

Юлия КРОО.

Хранители памяти

На прошлой неделе состоялась отчётно-выборная конференция Ишимской городской общественной организации «Память сердца. Дети погибших защитников Отечества».

На последнем собрании советом было принято заявление о сложении полномочий по состоянию здоровья от Галины Васильевны Ютиной, долгое время возглавлявшей «Память сердца». Поэтому с отчётом о работе перед собравшимися выступил временно исполняющий обязанности председателя Виктор Рагозин. Он сообщил, что подобные организации созданы в 43 субъектах РФ, их работа направлена на принятие государством официального статуса для граждан категории «дети войны» и утверждение для них ряда льгот, таких как финансирование поездок в места захоронения отцов, получение звания «ветеран труда» при определённом стаже и др.

Заместитель председателя организации Людмила Шарабарова начала своё выступление со слов благодарности в адрес всех, кто оказывал помощь в подготовке к мероприятиям в честь юбилея

Победы. Одним из таких значимых событий в жизни общественной организации стал выпуск третьей части книги «Война прошла по моему детству». Большую работу по сбору материалов провели К.С. Котельникова, Л.И. Уварова, Г.Т. Степанов, Л.И. Бочарова. Финансовую помощь в издании сборника оказал заместитель председателя Тюменской облдумы Виктор Рейн. Совместно с городским советом ветеранов «дети войны» занимались организацией акции «Бессмертный полк», поддержку в её проведении оказали муниципалитет и глава города Ишима, газета «Ишимская правда», коррекционная школа-интернат. Четвёртый год в День памяти и скорби

для членов семей фронтовиков проводится поминальный день. Инициатором, организатором, ведущей литературно-музыкальной композиции выступает Людмила Знайко. В этом году ишимский художник Александр Игнатченко помог подготовить стенд «Вспомним всех поимённо» с фотографиями фронтовиков, которые предоставили их дети.

Сегодня в Ишине проживает 800 «детей войны», в общественной организации «Память сердца» состоит 420 человек. Члены организации убеждены: власть должна обратить внимание на данную категорию граждан. Да, они не воевали, но война прошла и по их детству – холодом, голодом и ранним сиротством.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото Василия БАРАНОВА.



Чтобы репрессии не повторились...

В День памяти жертв политических репрессий в школе № 2 состоялась встреча одиннадцатиклассников с людьми, для которых эта дата особенно важна.

В начале урока памяти его инициатор учитель Ольга Залевская объяснила ученикам суть понятия «репрессии», привела страшные цифры, характеризующие масштаб трагедии нашего народа. Затем слово было дано гостям.

Сотрудник Культурного центра П.П. Ершова краевед Геннадий Крамор сделал акцент на том, что все события, которые мы связываем с политическими репрессиями: крестьянское восстание 1921 года, раскулачивание и коллективизация, «Большой террор» конца тридцатых годов, борьба с инакомыслящими – суть звенья одной цепи – гражданской войны. Её зёрна, закинутые в нашу страну извне, дали буйный рост в революционных событиях 1917 года, и даже спустя век они продолжают сеять раздор среди единоверцев, что показывают нынешние события на Украине. «Красное колесо» репрессий, также как и Великая Отечественная война, коснулось так или иначе каждой семьи. Совсем недалеко от нынешнего здания школы № 2 в конце тридцатых годов начиналась Мещанская роща, и где-то на её окраине были вырыты братские могилы, в которые по ночам сбрасывали тела расстрелянных в Ишине. Увы, это место так и осталось неизвестным для нас, в отличие от другого места массовых захоронений в урочище Борки, где



трудами епископа Евтихия в начале девяностых годов был поставлен памятный крест.

Другой гость встречи Александр Альт – из семьи поволжских немцев. В августе 1941 года этот народ был объявлен «неблагонадежным» и отправлен на поселение в Сибирь и Казахстан. Но даже в самых тяжёлых условиях немецкие семьи продолжали сохранять свою культуру, были трудолюбивы и законопослушны. Наш край стал для них второй родиной. Но память о той исторической несправедливости невозможно изжить из сердец.

Представитель старшего поколения председатель городского совета ветеранов Николай Долгушин, которому памяты все эти страшные страницы нашей истории, подчеркнул, что мы должны помнить о них, для того чтобы подобное никогда не повторилось.

Участники встречи сошлись во мнении о том, что такие мероприятия необходимы для подрастающего поколения и подобные уроки нужно проводить 30 октября в каждой школе, чтобы преемственность поколений не прерывалась.

(Соб. инф.)

У каждого из нас – свои острова

Моё знакомство с творчеством Ольги Васильевны Чернышовой произошло в 2000 году – со сборника «Встречи и прощания». Стихи о любви, о женской судьбе глубоко запали мне в душу, перечитывала их снова и снова. Тогда они подарили мне жажду жить, любить, раскрываться как женщине и матери. Научили прощать ближнего и не бояться своих ошибок. Дали заряд энергии на дальнейшую жизнь с её радостями и трудностями. Пролетело пятнадцать лет, и вот я держу в руках новый сборник стихов Ольги Васильевны – «Обретенные острова». Прочитала его на одном дыхании. Сборник отпечатан по всем полиграфическим правилам, оригинального формата, в классической обложке. Состоит из шести циклов: «Одиночество души», «Преломление чувств», «Замкнутый круг», «Сны памяти», «Городские сюжеты», «Календарь времён». Перед каждым циклом – стихотворение-врезка. В «Замкнутом круге» звучит монолог автора, далее автор ведёт своего читателя к «Снам памяти».

В первом цикле автор «обнажает» перед нами душу, от её стихов исходит такое человеческое, такое женское тепло. В поэзии Ольги Васильевны нет пустых слов – каждое слово, каждый глагол подобран так, чтобы донести до читателя сокровенную мысль автора. Нет, поэтесса не одинока. За пятнадцать лет она не затерялась «в толпе», сумела остаться личностью. Ольга Васильевна – глубоко нравственный человек. Как сказал писатель Даниил Гранин, «хорошо быть нравственным, когда всё хорошо, а ты попробуй остаться в трудных жизненных ситуациях нравственным человеком». Вот и Ольга Васильевна обретала и теряла, страдала и радовалась, и всё это преломлялось в призме жизни, но всегда двигалось вперёд. В трудные минуты, когда как бы замыкался жизненный круг, автору помогли выжить воспоминания о детстве, об отчем доме, о городе, юности, друзьях.

В цикле «Городские сюжеты» мы видим, как автор общается с людьми, живёт жизнью города и его событиями. Как точно Ольга Васильевна нашла тёплые слова для каждого из своих собеседников. В её стихах мы ощущаем безграничную любовь к родному городу. Автор живёт полной, открытой жизнью, и поэтому так дороги ей рябина, первый снег, весна и осень – это прослеживается в цикле «Календарь времён».

Творческое слово поэтессы за эти годы окрепло, дошло до высшей точки духовности. Издание сборника – очень большая творческая работа, кропотливый труд автора по подбору стихов, объединению их в циклы. Книга интересна для читателей всех поколений. Творчество О.В. Чернышовой несёт глубокую нравственную чистоту, даёт богатую пищу для размышлений. Ольга Васильевна учит нас своим по-женски мудрым словом: не терять, а только обретать и беречь. Хочется пожелать ей дальнейших творческих успехов и крепкого здоровья.

Антонина МЕТЕЛЕВА.

В землячестве «Югра» обсудили итоги работы

В ишимском землячестве «Югра» в октябре состоялась третья отчётно-выборная конференция. На конференции присутствовали члены землячества и гости – заместитель главы города по социальным вопросам В.Б. Белоусов, заместитель директора департамента по социальным вопросам С.Ю. Торопов, председатель городского совета ветеранов войны и труда Н.Д. Долгушин, член совета ветеранов Г.П. Котова и представитель первичной ветеранской организации «Маслосыркомбинат» Г.К. Селедкова.

В своём докладе председатель землячества В.А. Посоюзная рассказала о работе, организованной советом землячества и его членами с 2011 по 2015 г., в том числе о проведённых культурно-массовых мероприятиях. За указанное время состоялось 64 заседания совета, работа осуществлялась по различным направлениям: взаимодействие с общественными организациями города, школой № 1, Культурным центром П.П. Ершова, администрацией города, центром «Согласие», центральной городской библиотекой, клубом «Ветеран», городским советом ветеранов и так далее. Состоялись праздничные мероприятия, экскурсии, литературные чтения, цикл встреч, посвящённых презентации книги героя-земляка В.В. Бахилова «Дорога к нефти», открытие мемориальной доски, посвящённой В.В. Бахилу, высадка ветеранами Югры новой аллеи на ул. Шаронова и т.д. В благодарственном послании ишимскому землячеству от президента Тюменской региональной общественной организации Союза ветеранов Югры А.А. Рыбалова и исполнительного директора В.З. Коревицкого отмечено, что «организация объединяет тех, кто создавал и осваивал месторождения, новые города, прокладывал дороги в округе Югра. Именно члены землячества создавали основу могущества и славы нефтегазового комплекса, богатства нашей Родины, отдали свои молодость, силы, здоровье, энергию. Ваша организация помогает ветеранам-югорчанам чувствовать себя в Ишине нужными и полезными». Члены конференции также высоко оценили работу совета и его председателя В.А. Посоюзной. Вновь избранному совету в составе девяти человек пожелали и дальше не терять активной жизненной позиции.

Зоя ТИХОМИРОВА.

● ДОЛГОЖИТЕЛИ

В Ишимском районе в ноябре свои юбилеи отметят восемь долгожителей. 90 лет в этом месяце исполняется **ПОНАМАРЁВОЙ Александре Емельяновне** (2.11.1925 г.р.), **ДОЛГИХ Прасковье Мартемьяновне** (7.11.1925 г.р.), **ТИМОФЕЕВУ Михаилу Дмитриевичу** (07.11.1925 г.р.), **КОЖЕВНИКОВОЙ Матроне Григорьевне** (15.11.1925 г.р.), **ВАЛБТЕРУ Фёдору Фёдоровичу** (17.11.1925 г.р.), **РЯМОВУ Архипу Семёновичу** (20.11.1925 г.р.) и **АФНАСЬЕВОЙ Валентине Давыдовне** (25.11.1925 г.р.). 95 лет отметит 29 ноября **АРБУЗОВА Варвара Васильевна**.



Администрация Ишимского района поздравляет юбиляров и желает им доброго здоровья, долголетия, любви и заботы близких! Спасибо вам за добрый пример, стойкость и терпение!

Городской совет ветеранов поздравляет с днём рождения председателей первичных ветеранских организаций Граматчикову Владимира Петровича, Ермолаеву Надежду Дмитриевну, Куликову Людмилу Алексеевну, Третьякову Александру Михайловну, Дериглазову Светлану Ефимовну, Смолина Михаила Петровича, Ребрушкину Валентину Семёновну, Первухину Валентину Дмитриевну, Майсурадзе Нину Николаевну, Консевич Таисию Михайловну, Носкову Надежду Петровну, родившихся в ноябре. Желаем именинникам крепкого здоровья, радости и достатка!



10 ноября – профессиональный праздник сотрудников органов внутренних дел. От имени совета ветеранов МО МВД России «Ишимский» поздравляю ветеранов, действующих сотрудников, а также их семьи с праздником и от всей души желаю здоровья, бодрости духа, терпения, удачи и успехов в работе на благо России!

Виктор Брызгалов,
председатель совета ветеранов МО МВД России «Ишимский».



Общественные работы – форма социальной поддержки граждан

Одно из важнейших направлений в деятельности службы занятости населения по содействию в трудоустройстве безработных и незанятых граждан – предоставление государственной услуги по организации проведения оплачиваемых общественных работ. Напомним, это вид временного трудоустройства на профессии, не требующие особой подготовки, имеющие социально полезную направленность и организуемые в качестве дополнительной социальной поддержки граждан, ищущих работу.

Практика показывает, что непросто найти работу людям, имеющим большой перерыв в трудовом стаже, и тем, у кого нет опыта работы. Наибольшие трудности испытывают молодёжь в возрасте 18-29 лет, женщины, люди старшего возраста, люди, имеющие ограничения по состоянию здоровья. Порой поиск работы затягивается на несколько месяцев, и в такие моменты лучше заняться полезной трудовой деятельностью. Во-первых, это является дополнительной социальной и материальной поддержкой, во-вторых, всегда официальное трудоустройство в соответствии с Трудовым кодексом, сохраняется мотивация к труду, растёт уверенность в себе, а многие впоследствии получают постоянное место работы. Участникам общественных работ выплачивается заработная плата в размере не менее установленного минимального размера оплаты труда за полный отработанный месяц. Кроме того, в период участия в общественных работах безработным гражданам может оказываться материальная поддержка.

Не все готовы выполнять неквалифицированную работу. Некоторым сложно преодолеть этот психологический барьер. Но тем не менее лучше попробовать себя в новом деле и получить материальную компенсацию за труд, чем вообще сидеть просто сложа руки. Многие граждане, которые уже были задействованы в общественных работах, обращаются с просьбой снова принять в них участие. Программа трудоустройства на временные рабочие места, особенно в сельских населённых пунктах, порой бывает единственной возможностью устроиться на работу.

С другой стороны программа даёт возможность удовлетворить потребность предприятий и организаций города и района в выполнении сезонных работ и работ временного характера. В 2015 году с предприятиями, организациями и индивидуальными предпринимателями города и района было заключено 84 договора о совместной деятельности по организации оплачиваемых общественных работ. На временные работы трудоустроено 283 безработных и ищущих работу граждан.

Основными партнёрами в организации общественных работ на протяжении последних лет являются: МУП «Спецавтохозяйство», ОАО «Санаторий Ишимский», ОАО «Водоканал», ООО «Элара», ЗАО «Племзавод-Юбилейный», ИП Фесюк И.В., администрации Боровского, Карасульского, Гагаринского, Клепиковского, Шаблыкского сельских поселений и др. Большинство участников общественных работ трудилось на благоустройстве города и района, работали на предприятиях сельского хозяйства, ЖКХ и торговли, занимались обслуживанием санаторно-курортной зоны.

Центр занятости населения выражает благодарность всем работодателям, создавшим временные рабочие места в рамках программы «Организация общественных работ», и надеется на дальнейшее сотрудничество.

ГАУ ТО «Центр занятости населения г. Ишима и Ишимского района».

Неблагоприятное время в ноябре

12 ноября (19.54–20.14), **14 ноября** (8.18–24.00), **15 ноября** (00.00–5.21), **17 ноября** (1.53–12.24), **19 ноября** (13.19–17.21), **21 ноября** (18.23–20.12), **23 ноября** (00.16–21.26), **25 ноября** (6.26–22.15), **27 ноября** (8.35–24.00), **29 ноября** (17.46–24.00), **30 ноября** (00.00–05.47).

КОЛЬЦА ЖБИ, днища, крыши.

Низкие цены. Рассрочка. Доставка. Установка под ключ.
Обр. ул. Республики, 101. Тел. 6-64-07, 8-982-927-30-45.

● ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Наказание для лжесвидетелей

Скажите, пожалуйста, предусмотрено ли какое-либо наказание за дачу ложных показаний в суде по гражданскому делу?

Григорий.

Отвечает заместитель ишимского межрайонного прокурора **Дмитрий ЯКОВЛЕВ:**

– Согласно статье 307 Уголовного кодекса РФ за заведомо ложные показания, заключение эксперта, специалиста или неправильный перевод предусмотрен штраф в размере до 80 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок от 180 до 240 часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до трёх месяцев. Ложные показания свидетеля – это не соответствующие действительности полностью либо в какой-нибудь части сообщения об обстоятельствах, относящихся к предмету иска по гражданским делам. Ложные показания могут быть даны лицом, вызванным на допрос в качестве свидетеля в судебном заседании, и надлежащим образом оформлены. Субъективная сторона составов преступления характеризуется только прямым умыслом. Субъект отчетливо осознает разьясненную ему обязанность давать правдивые показания, однако, зная о заведомом несоответствии действительности сообщаемых им сведений, желает предьявить их суду. Ответственность исключается, если по гражданскому делу установлено, что неверные показания, заключение эксперта, показания специалиста либо неправильный перевод стали возможными ввиду ошибочного восприятия фактов, событий и т.д. по причинам субъективного характера, к которым можно отнести, в частности, дефект памяти, заболевание органов слуха и зрения свидетеля и др.

Подготовила **Юлия КРОО.**

Как определить существенный недостаток в товаре?

Покупатель имеет право вернуть или обменять технически сложный товар при выявлении существенного недостатка, но как определить, является ли недостаток существенным, и что означает термин «существенный недостаток»? С таким вопросом в консультационный пункт по защите прав потребителей филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в городе Ишиме, Ишимском, Викуловском, Абатском, Сорокинском районах обратилась жительница Ишима.

Закон Российской Федерации «О защите прав потребителей» определяет понятие существенного недостатка товара следующим образом: существенный недостаток товара – это неустранимый недостаток или недостаток, который не может быть устранён без несоразмерных расходов или затрат времени, или выявляется неоднократно, или проявляется вновь после его устранения; другие подобные недостатки. То есть подразумевается та-

кая поломка, которая препятствует эксплуатации товара вообще либо на очень длительный период.

Потребитель не обязан точно устанавливать правовую природу существенности недостатка технически сложного товара. Собственник спорного предмета может заявить о существенном недостатке, а уж правда это или нет – забота продавца. Если товар неоднократно ломался или из строя вышла главная и дорогостоящая составная часть, например, материнская плата у ноутбука, компрессор у кондиционера, устройство помола бобов у кофемолки, то существенность неисправности налицо. В других случаях необходимо ориентироваться на личный жизненный опыт, элементарные знания и т.п. Допустим, у холодильника сломалась дверная ручка, у автомобиля генератор, у компьютера клавиатура, то, конечно, это будет простой недостаток качества товара.

При любых сомнениях потребителю достаточно просто обра-

титься к продавцу с проблемой и заявить о желании распорядиться судьбой товара. Продавец сам проведёт проверку и сообщит о результатах. С этой проверкой можно не согласиться, тогда продавец обязан провести за свой счёт независимую экспертизу товара, при которой (как и при проверке товара) покупатель вправе присутствовать. Результаты независимой экспертизы, как правило, являются наиболее достоверным и истинным критерием в определении характера поломки. Но и в этом случае собственник товара может выразить своё несогласие и в судебном порядке оспорить заключение.

За более подробной информацией вы можете обратиться в консультационный пункт по защите прав потребителей по адресу: г. Ишим, ул. Ленина, 28, 3 этаж, телефон 8 (34551) 2-32-84, или вы можете описать свою ситуацию и задать вопрос на почтовый ящик konscgishim@mail.ru.

13 ноября, в пятницу, в ГДК (ул. К. Маркса, 36)

«Вятский меховой дом»

г. Киров ИП Ставицкий С.А.

проводит **ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ:**



- натуральных женских шуб;
- зимних и демисезонных пальто;
- головных уборов.

При покупке шубы за наличные средства или в кредит – меховая шапка в подарок!

Скидки до 50 % *

Рассрочка до 1 года, первый взнос от 10 % ** Кредит ***

Время работы: с 10 до 18 час.

*Количество подарков ограничено. Скидка предоставляется на акционный товар. Подробности у продавцов. **Рассрочку предоставляет ИП Ставицкий С.А. ***Кредит предоставляет АО «ОТП Банк», лицензия № 2766 от 27.11.2014 г. Возможна оплата банковской картой для клиентов без комиссии. Реклама.

Размещение

в газете
рекламы,
объявлений.
Тел. 7-54-48.

E-mail:

ip_reklama@mail.ru

Бурим скважины, заводим воду в дом.
Пенсионерам – скидка.
Тел. 8-950-484-98-03.

БУРИМ СКВАЖИНЫ.
Недорого, быстро, качественно.
Тел. 8-908-875-28-51,
8-904-873-11-95.

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Главный редактор

Алла Алексеевна ПОЗЮМСКАЯ

тел. (34551) 7-62-79; e-mail: dip-ishim@mail.ru

редактор Татьяна Тихонова – тел./факс 7-13-09; журналисты Марина Сергеева, Юлия Кроо – 7-20-04; отдел рекламы, бухгалтерия – тел./факс 7-54-48.

Материалы газеты – на сайте www.tyumedia.ru

Адрес редакции и издателя: 627753 г. Ишим Тюменской области, ул. Рокоссовского, 53, 3 этаж.

e-mail: ishimpravda@yandex.ru

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна. Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.

Выходит во вторник, четверг, субботу.
Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 1 печатный лист.
Отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Тираж 2 499 экземпляров.